

英国议会夺取议程控制权 约翰逊警告或将提前大选

新华社伦敦9月3日电（记者 梁希之 顾震球）英国议会下院3日通过了一项从保守党领导人、首相约翰逊手中夺取议程控制权的动议。约翰逊随后警告，如果议会通过延迟“脱欧”议案，他将要求解散议会并提前举行大选。

英国议会下院以328票赞成、301票反对的表决结果，通过从约翰逊手中夺取议程控制权的动议。动议通过后，议会下院4日将就“无协议脱欧”议案进行辩论投票。如果议案通过，将迫使保守党政府将“脱欧”推迟至2020年1月31日，除非今年10月19日前议会投票通过政府与欧盟达成的“脱欧”协议或“无协议脱欧”。

表决结果公布后，约翰逊表示，动议的通过将带来严重后果，议会处于破坏任何“脱欧”协议的边缘。如果议会通过延迟“脱欧”议案，提前举行大选将是唯一选择，将由人民决定由谁代表英国前往布鲁塞尔与欧盟谈判。

英国议会3日结束夏季休会后复会。保守党下院议员奥利弗·莱特温当天提交申请，要求立即就是否从约翰逊手中夺取议程控制权进行投票。当晚的表决结果显示，21名保守党议员加入反对阵营。



9月3日，在英国伦敦，保守党领导人、首相约翰逊（左二）在英国议会下院发言。

新华社发

舆论认为，莱特温提交紧急申请，是针对约翰逊蓄意延长议会休会一事。

约翰逊8月28日请求英国女王伊丽莎白二世批准让议会自9月第二周某天起休会，直至10月14日女王发表演讲、开始议会新会期。这意味着议会9月3日复会不久就将休会至10月14日。这一请求已获女王伊丽莎白二世批准。

舆论批评约翰逊此举挤压议会议事时间，为议员阻止政府“无协议脱欧”设置障碍。

此前，英国议会下院曾三次否定时任首相特雷莎·梅与欧盟达成的“脱欧”协议，也曾投票明确反对“无协议脱欧”。约翰逊出任首相后表示，不排除通过使议会休会的方式，让议员们无力阻止英国于10月31日“脱欧”。

伊朗称有能力在两天内重启20%丰度浓缩铀生产

新华社德黑兰9月3日电 伊朗半官方媒体法尔斯通讯社3日援引伊朗原子能组织官员的消息称，如果其他相关国家没有履行相应义务，伊朗有能力在两天内重启生产20%丰度浓缩铀。

“如果伊朗伊斯兰共和国做出决定，它可以在一至两天内（恢复）生产20%丰度浓缩铀。”伊朗原子能组织发言人卡迈勒万迪说，伊朗有权生产自己所需要的燃料。

卡迈勒万迪说，伊朗目前已中止履行伊核协议中有关重水的限制措施。他还强调，除了伊核协议框架下的谈判，伊朗原子能组织没有与美国进行任何形式的对话。

今年5月以来，为回应美国单方面退出伊核协议并对伊朗实施一系列制裁措施，伊朗已先后分两个阶段中止履行伊核协议的部分条款，涉及浓缩铀和重水储量限制，以及铀浓缩丰度不得高于3.67%的限制。伊方表示，如果伊朗在伊核协议中的利益得到保障，伊朗可以恢复执行协议内容，否则将进一步中止执行协议条款。

沃尔玛宣布停售手枪及部分弹药 称完全退出美国手枪市场

中新社休斯敦9月3日电 美国零售商巨头沃尔玛3日发布一份备忘录称，将在美国阿拉斯加州门店停售手枪，这标志着沃尔玛完全退出美国手枪市场。

当地时间2019年8月3日，墨西哥边境，数百民众在墨西哥华雷斯和美国得州埃尔帕索一带的美墨边境，点燃蜡烛、用手机照明守夜，悼念埃尔帕索沃尔玛购物中心枪击案遇难者，呼吁美国政府严格控枪。

这封备忘录来自沃尔玛首席执行官董明伦(Doug McMillon)。他在文中表示，经历密西西比州、得克萨斯州门店的枪击事件后，企业决定发布停售枪支弹药的计划。他表示，“一周内经历了两次可怕的事件，我们很清楚，现状不容接受”。

事实上，沃尔玛在数年内已多次叫停部分武器的售卖。20世纪90年代中期，除阿拉斯加州外，沃尔玛在美国境内停售手枪；2015年全美门店停售AR-15型等半自动步枪；2018年2月，沃尔玛不再向小于21岁的人出售枪支弹药。

除退出美国手枪市场外，当日董明伦还表示，全美门店停止销售.223口径和5.56口径短枪管步枪的弹药。这些弹药常用于部分狩猎、军用等枪支中。

他指出，今后沃尔玛将只为狩

猎及运动射击提供需求，包括长桶鹿步枪、霰弹枪及其弹药。他指出，这一举措将令沃尔玛在全美弹药市场的份额从20%降至6%到9%之间。

备忘录还称，不允许客户在沃尔玛及山姆会员店内公开携带枪支。即使当州法律允许也须依照企业规章。除非客户是经过授权的执法人员。

此外，备忘录呼吁美国立法者及政府对枪支暴力采取行动。包括加强枪支购买者的背景调查。

据美国哥伦比亚广播电台报道，在得克萨斯州埃尔帕索大规模枪击事件发生后，这家全美最大的零售商面临越来越大的舆论压力。8月，一名持枪歹徒手持AK步枪走进得州埃尔帕索的一家沃尔玛商店。他扣动扳机，杀死了22人。得州于2016年通过法律，允许人们在公共场合公开携带枪支。

该媒体称，这家零售商一直处于尴尬的境地。沃尔玛在全美有超过4750家门店。其中，许多门店位于乡村，长期以来猎人们依赖沃尔玛购买他们的武器装备。因此，沃尔玛试图努力抓牢老客户，同时又想成为一个更具有社会责任感的零售商。

据美国媒体《赫芬顿邮报》报道，美国全国步枪协会(NRA)3日发表声明称，沃尔玛的新举措“可耻”，并指责其屈服于“反枪舆论的压力”。

以军称发现真主党导弹生产基地

新华社耶路撒冷9月3日电 以色列国防军3日发表声明说，以军发现一处真主党在黎巴嫩的精确制导弹生产基地。

当天，以军公布了该基地的航拍照片。以军表示，最近发现的该武器制造基地是数年前由伊朗和真主党共同建设的。以军说，该基地建有一条生产精密武器的专用装配线，配备伊朗提供的用于生产精确度在10米以内的精确制导弹零部件的机器。

以军称，这一基地对真主党的精确制导弹项目而言“至关重要”，由于担心以色列将继续实施打击，在过去几天里，真主党已将该基地的重要设备撤离到黎巴嫩首都贝鲁特的民用场所内。

美国对伊朗航天机构实施制裁

新华社华盛顿9月3日电 美国财政部3日对伊朗空间局及其两个附属研究机构实施制裁，理由是其开发的发射装置可用于发射弹道导弹。

美国国务卿蓬佩奥当天发表声明说：“美国不允许伊朗以研发太空发射装置为幌子发展弹道导弹技术。”

蓬佩奥表示，这是美国首次因涉嫌研发弹道导弹技术制裁伊朗空间局。根据美方相关规定，受制裁对象在美国境内的资产将被冻结，美国公民不得与其进行交易。

伊朗曾进行过数次航天发射活动。美国认为运载火箭与弹道导弹技术相通，多次表示反对伊朗进行卫星发射活动。

俄驻叙空军基地防空系统击落两架无人机

新华社大马士革9月3日电 据叙利亚通讯社报道，俄罗斯驻叙利亚赫迈米姆空军基地防空系统3日晚击落两架接近基地的无人机，事件未造成人员伤亡。

叙通讯社援引俄罗斯国防部声明报道说，两架无人机被侦测到自西北方接近赫迈米姆空军基地，随后被摧毁。事件未造成人员伤亡或设施损毁，空军基地仍正常运转。